

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十周年大會

香港佛教聯合會會長 寬運大和尚 獻辭

佛曆二五六三(2019)年九月十九日

尊敬的香港特別行政區行政長官林鄭月娥女士、民政事務局局長劉江華先生

尊敬的中聯辦協調部部長朱文先生、副部長李文慎先生

各位宗教領袖、各位長官、各界嘉賓、各位朋友：

今天，我們歡聚一堂，共同慶祝中華人民共和國七十周年華誕。本人謹代表香港佛教界同寅向在座各位致以崇高的敬意和美好的祝願！

七十年來，祖國帶領人民砥礪奮進，闖過一道一道難關，發展一日千里，走上繁榮富強的道路。今天，國家是世界第二大經濟體，在經濟、文化、科技等範疇均取得舉世矚目的成就，在世界舞台上的競爭力和影響力大大提升，中華兒女倍感自豪，我堅信，中華民族的未來一定更美好！

香港與國家的命脈繫於一體，除了經濟民生發展，宗教自由也是港人一直享有的權利。香港 22 年前回歸祖國，在「一國兩制」的政策下，所有宗教組織均受《基本法》保障，確保香港的宗教自由，這是十分值得大家珍而重之。我們十分感恩「香港六宗教領袖座談會」推動宗教和諧的工作，一直得到國家的鼎力支持，讓我們「和衷共濟、存異求同」的理念在香港得以發揚光大。

佛經有云：「隨其心淨則佛土淨。」縱使當前香港面對挑戰及困阻，我們衷心希望大家能以港人的整體福祉為目標，平淨自心，放下我執，一同以理性及守望相助的精神尋求出路，以祈達成平衡各方的共識，攜手重建和諧安居的社會。

今年除了是建國七十周年，亦適逢中央政府在年初公布《粵港澳大灣區發展規劃綱要》。香港是粵港澳大灣區的一份子，在國家發展大局中具有重要的戰略地位。面對發展的機遇，我們期盼大眾上下一心，香港與國家共同進步，共創美好將來。

最後，衷心祈求佛陀加持，國家繁榮富強，香港和諧安定！祝福在座各位身心康泰，吉祥如意！謝謝大家！（完）

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十周年大會

孔教領袖致辭

孔教學院 院長湯恩佳博士

孔曆 2570 年 2019 年 9 月 19 日

尊敬的行政長官林鄭月娥女士、
尊敬的民政事務局局长劉江華先生、
尊敬的香港中聯辦協調部朱文部長、
尊敬的香港中聯辦協調部李文慎副部長、
尊敬的各位長官、
各位宗教領袖、宗教界同人、
各位嘉賓：

本年，欣逢中華人民共和國建國七十周年，值此萬眾歡騰之際，本人謹代表香港孔教同仁向國家致以崇高的敬意和衷心的祝賀！

七十年來，國家在各個領域上，包括科技水平、軍事力量、學術文化等，均取得舉世矚目的成就，尤其在經濟金融的發展上，現已榮登世界第二位，更令我們炎黃子孫自豪。而放眼宗教信仰的發展，則必須秉持互諒互信的精神，以全人類福祉為依歸，和平共處。唯有如此，真正的「天下為公，世界大同」，始能出現。而我們香港宗教界的「和而不同」，就是最佳典範。

香港回歸祖國二十二年，有賴一國兩制的成功實踐，社會不斷進步發展；然而，近幾個月來，香港社會出現了極大的矛盾，情況令人痛心。子曰：「己所不欲，勿施於人。」我們深信，本港各界必先放下分歧，在孔夫子「仁、義、禮、智、信、孝、悌、忠、廉、恥」十德思想的引領下，彼此尊重，講信修睦，尋求康莊大道，繼續為祖國、為香港，貢獻所長，並肩奮進。

最後，祝願：

祖國富強昌盛！

香港繁榮安定！

並祝在座各位身心康泰！多謝大家！

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十周年

中華回教博愛社 脫瑞康副主席致詞

2019年9月19日

主禮嘉賓，各位來賓，各位宗教領袖和宗教界朋友、各位傳媒朋友：

今天宗教界慶祝中華人民共和國 70 周年、我謹代表香港穆斯林祝賀祖國風調雨順、國泰民安並期望香港早日修補社會撕裂、回復正常運作、趕上粵港澳大灣區新機遇。

上星期香港六宗教代表應邀前往北京拜訪國家宗教有關部門及組織、參觀難得一見的宗教古建築、事前各宗教代表還準備好發言與提問、務求使這次訪京活動充滿互動與交流。

身為伊斯蘭教之領隊我就要準備好教胞們最關注的問題、代他們去發問、去瞭解、回來作個交代。據聞國際傳媒多有報導國內伊斯蘭教負面消息比如：禮拜寺被拆除、清真食品標籤被禁、甚至有穆斯林失去自由等、這些謠傳我都去一一發問和澄清（從國家宗教局、中國伊協及地方清真寺等）。我可以負責任地告訴大家這些謠言有斷章取義、有言之過甚、亦有似是而非、今天我就不一一細說了。據我所瞭解我們的宗教都受保護的、國家已賦予我們充分的自由、只要求我們愛國、這是必然的。各宗教亦有宣揚愛國愛家（先有國才有家）之教義、這沒有矛盾。尤其我們穆斯林目見這些伊斯蘭國土在中亞、中東及非洲分裂動盪、家破人亡、流離失所。還有、香港在過去一百多天（回歸後）前所未有的動亂這不就是給大家最好的提醒嗎？愛國、愛家、才能愛自己。謝謝。

香港宗教界慶祝中華人民共和國成立七十周年

香港基督教協進會主席蘇成溢牧師致詞

2019年9月19日

主禮嘉賓，各位來賓，各位宗教領袖和宗教界朋友、各位傳媒朋友：

今天，我們香港宗教界人士聚首一堂，祝賀我們的國家：中華人民共和國成立七十周年大慶。我謹代表香港基督教協進會及香港基督教同人，祝願國家富強昌盛，社會自由平等，人人敬業誠信友善。

新中國自 1949 年成立，至今已走過歷史的七十年。我們雖然生活在香港，作為中國人的一份子，我們深深體會祖國數十年來的巨大發展。與建國時相比，七十年後的中國，已經成為國際事務中舉足輕重的世界大國之一。近年國家大力推動法治、廉潔，又倡導富強、民主、文明、和諧、自由、平等、公正、法治、愛國、敬業、誠信和友善等價值，期望國家繼續用以民為本的方針來施政，讓所有人民均能享健康美好的生活。

《聖經》彌迦書 6 章 8 節說：「世人啊，耶和華已指示你何為善，祂向你所要的是甚麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的上帝同行。」

上述的經文指出，基督教所信的上主要求世人要為善。為善包括作事公義，對人憐憫，自我謙卑，跟隨祂的正道行。我們認為此段經文對今天的處境，極有意義，就是要以公義之心建立公正平等的制度，尤其對待弱勢社群；也要以憐憫之心善待所有

人，用愛化解矛盾；亦要學習自我謙卑，以非以役人，乃役於人的僕人之心律己，為一個文明及和諧的社會，立己立人。

香港基督教協進會作為社會和國家中的一員，期望香港和祖國能充滿尊重與包容。我們願意出一分力，為曾經歷關係撕裂、身心靈受傷和處於困境中的人，帶來復和、醫治和尋找出路。我們也樂意與各方各界攜手，共同實現一個人人互相尊重、彼此關愛的國家。

最後，謹祝大家身心康泰，生活愉快。多謝大家。